

十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议举行 十三届全国人大一次会议主席团举行第十一次会议 栗战书主持

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第八次会议19日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会副秘书长长春鹰作的大会秘书处关于监察法草案建议表决稿审议情况的汇报,关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报。

会议同意将上述草案表决稿提请大会主席团第十一次会议审议。大会主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

新华社北京3月19日电 十三届全国人大一次会议主席团19日下午在人民大会堂举行第十一次会议。主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到190人,出席190人,出席人数符合法定人数。

3月19日下午,各代表团认真审议了大会关于政府工作报告、2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划、2017年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报。

发展计划、2017年中央和地方预算执行情况与2018年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案,审议了监察法草案建议表决稿,一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见,建议将各项决议草案和监察法草案提请大会全体会议表决。

主席团会议分别表决通过,决定将上述草案提请大会全体会议表决。

主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

第十三届全国人民代表大会八个专门委员会主任委员、副主任委员、委员名单 (2018年3月19日第十三届全国人民代表大会第一次会议通过)

第十三届全国人民代表大会民族委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共28名)

主任委员 白春礼(满族)
副主任委员 肖怀远 洛桑江村(藏族) 乃依木·亚森(维吾尔族) 丹珠昂奔(藏族) 李康(女,壮族) 李锐(回族) 史大刚 那顺孟和(蒙古族) 哈尼巴提·沙布开(哈萨克族)

委员(按姓名笔划为序)
王砚蒙(女,傣族) 白文奇(蒙古族) 吉狄马加(彝族) 朴松烈(朝鲜族) 刘远坤(苗族) 杜小光(白族) 李飞跃(侗族) 杨成熙 吴月(女,黎族) 卓新平(土家族) 罗毅(布依族) 周敏(女) 郑军里(瑶族) 郭金才 郭振华 曹庆华(哈尼族) 韩梅(女,苗族) 嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛(藏族)

副主任委员 冷溶 殷方龙 吴恒 杜玉波 杨树安 李静海 杨志今 刘谦 张平 邱勇

委员(按姓名笔划为序)
马旭(满族) 王铮 王巍 古小玉 左中一 田红旗(女) 任鸣 刘志志 李巍 何雷 张洪贺 庞丽娟(女) 贾平凹 徐延豪 高红卫 蒋立虹(女,彝族) 韩永进 程恩富 赫捷 廖昌永 樊明开

第十三届全国人民代表大会外事委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共21名)

主任委员 张业遂
副主任委员 傅莹(女,蒙古族) 孙建国 张志军 鲁培军 陈凤翔 林建华 徐科(女) 张伯军 陈国明

委员(按姓名笔划为序)
王巍 石香元 刘健 许立荣 李义虎 何福胜 陈晋 陈福利 罗艳(女) 周弘(女) 夏伟东

主任委员 高虎城 副主任委员 王洪尧 陆东福 赵宪庚 龚建明 樊树华 吕彩霞(女) 张守攻 袁驷

委员(按姓名笔划为序)
万卫星 王军 王秀峰 王金南 王毅 向巧(女,苗族) 刘绍亮 沈岩 张光荣 张柏楠 张通 翁孟勇 矫军 程立峰 谭琳(女)

第十三届全国人民代表大会农业与农村委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共22名)

主任委员 陈锡文
副主任委员 杜德印 王宪魁 廖晓军 李春生 龙庄伟(苗族) 李家洋 刘振伟 王刚 蔡昉

委员(按姓名笔划为序)
王超英 冯忠华 刘玉亭 许为钢 李登海 张沁荣(女) 张烈英 陈平华 周建军 赵立欣(女) 彭勃 魏后凯

第十三届全国人民代表大会华侨委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共19名)

主任委员 王光亚
副主任委员 罗保铭 贾廷安 黄龙云 张少琴 董中原 郭雷 曹鸿鸣

委员(按姓名笔划为序)
王树国 王贻芳 王辉忠 叶双瑜 宋琨 陈云英(女) 陈立陈军(女,高山族) 郑奎城 董传杰 蒋洪祥

第十三届全国人民代表大会环境与资源保护委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共24名)

第十三届全国人民代表大会社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单(共24名)

主任委员 何毅亭
副主任委员 邓凯 江小涓(女) 景汉朝 官蒲光 陈斯喜 李培林 任贤良 姚建年

委员(按姓名笔划为序)
马杰(女,回族) 王小云(女) 邓丽(女) 冯军 吕世明 江天亮(土家族) 何星亮 汪鸿雁(女) 金红光(朝鲜族) 郑功成 郎友良 孟建民 郭军(女) 谢国明 詹文龙

(新华社北京3月19日电)

用政府“紧日子”换来百姓好日子

牛 瑾

确,各级政府要坚持过紧日子,把每一笔钱都花在明处、用在实处;2017年的报告强调,各级政府要坚持过紧日子,中央部门要带头,决不允许增加“三公”经费,坚守节用裕民的正道。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把厉行节约、反对浪费工作放到突出位置来抓,针对“舌尖上的浪费”等现象,出台了一系列执行力强的约束制度和实在措施,奢靡之风明显减少,赢得群众广泛好评。更重要的是,中央和国家机关的厉行节约,还产生了强大的示范作用,引领全社会形成良好风气。

习近平总书记强调,各级党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖

时刻放在心上,以造福人民为最大政绩,想群众之所想,急群众之所急,让人民生活更加幸福美满。今年政府工作报告提出,继续提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金、教育投入继续向贫困地区和薄弱环节倾斜、居民基本医保人均财政补助标准增加40元……政府过“紧日子”省下的钱,都将实实在在地用在补民生短板上。

民惟邦本,本固邦宁。政府坚持以人民为中心的发展思想,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,着力保障和改善民生。让人民群众过上了“好日子”,就是人民政府的“好日子”,是我们国家和民族的“好日子”。

“坚决不要高耗低效GDP” ——人大山东代表团全体会议见闻录

本报记者 管 斌 杜秀萍

3月19日下午,在人大山东代表团今年两会最后一次全体会议上,全国人大代表、山东省委书记刘家义在提到实施新旧动能转换、推动高质量发展时说,“不唯GDP”不是“不要GDP”,是不要高污染、高排放、高消耗、低附加值的GDP,而是要高质量的GDP,要低碳、环保、绿色、高附加值的GDP。

刘家义代表表示,习近平总书记在参加山东代表团审议时,对山东发展做出一系列重要指示,我们要在狠抓落实上出实招,“比如,总书记讲‘腾笼换鸟’‘凤凰涅槃’,实质就是要推动新旧动能转换”。

他拿山东地方性炼油厂举例说,这些企业占用大量的土地、高



3月19日上午,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第七次全体会议。来自江苏的全国人大代表李叶红(左一)就统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局、改革开放40年取得的成就等话题与出席大会的全国人大代表交流。

两会瞬间

本报记者 李景录摄

踏上新征程 撸袖加油干

——多部门负责人亮相第五次“部长通道”回答记者提问

经济日报·中国经济网记者 温济聪 李华林

的安全。

国家体育总局局长苟仲文介绍说,体育改革当前和今后一段时间的关键词,可以用两个字来概括,就是“开放”。要向群众开放,向体育体制外的人士开放。“我相信这样能激发全社会动能,在更大空间办体育事业,为体育强国建设增添新动力。”苟仲文表示,国家集训队建设要向地方俱乐部和社会开放,国家队员选拔也要向全社会开放,杜绝暗箱操作,就是凭本事、凭能力。

国务院残疾人工作委员会副主任、中国残疾人联合会党组书记鲁勇介绍,国家采取了相关措施推动解决义务教育上学难问题,2015年和2016年,分别有7.6万名和8.8万名残疾儿童的义务教育得到了解决。“现在残疾儿童义务教育普及率达到90%以上,但还有很多问题需要我们努力解决。”鲁勇表示,现在还有24万名残疾儿童的义务教育问题没有解决好,主要是两个群体:一个是重度残疾的,占了80%;另一个是家住农村的,也占

了80%。鲁勇表示,国家正在努力实施特殊教育提升计划,重在解决这些问题,把残疾儿童安排到普通学校学习,也安排到特殊教育学校学习,此外还要采取送教上门、远程教育等措施。

生态环境部部长李干杰表示,党的十八大以来,我国的生态环境保护工作、生态文明建设取得了历史性的成就,发生了历史性的变革,同时也探索积累了许多行之有效的成功做法和经验,为后续工作奠定了很好的机制。李干杰说,这次生态环境部的组建也很好地解决了长期以来在生态环境保护方面存在的一些问题和困难,创造了更好的条件。因此我们很有信心,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,一定会把工作做得更好,更快地改善生态环境质量,提供更多的优质生态产品。

审计全覆盖近来成为一个高频词,审计署审计长胡泽君说,审计是党和国家监督体系中的重要组成部分,审计全覆盖既涉及行政机关也

涉及党的机关,既涉及公共资金、国有资产、国有资产,也涉及领导干部履行经济责任的情况。因此,要坚持党的全面领导,依法独立行使审计监督权,优化审计职责,构建统一高效的审计监督体系。胡泽君表示,未来将积极推进大数据审计,通过信息化、数字化,努力提高审计监督的质量和效率。要按照统一规划、两级部署、以用为本的要求,积极拓展大数据技术的运用,推广数字化审计模式。

在回答关于创新型国家建设的相关问题时,刚刚上任的科技部部长王志刚表示,科技在当今时代越来越重要,是新时期支撑国家强盛的重要一环。“作为新任部长,现在想的是如何才能发挥科技这个第一生产力的作用,使中国科技作出更大贡献。”王志刚表示,科技创新本质上是人才驱动,所以在出台科技政策方面,要思考如何以具有创新能力的人得到社会更多的尊重。此外,加强国际合作、科技成果转化、吸引更多人参与科研活动等,都是下一步科技体制改革的方向。

代表委员议政录

戴世宏代表: 金融机构须尽责担当防风险

本报记者 周 斌

“政府工作报告提出,坚决打好三大攻坚战,推动重大风险防范化解取得明显进展。”全国人大代表、中国进出口银行云南分行行长戴世宏说,金融机构承担着防范风险的主体责任,也是第一道关口。作为银行从业人员,要在思想上、行动上充分的准备,以更加强烈的责任感和使命感,做好防控金融风险工作。

戴世宏代表认为,防范化解金融风险的切实举措是要实现金融与实体经济的良性循环,破除无效供给,培育发展新动能,持续增强优质金融供给。同时,防范化解系统性金融风险要从高杠杆的源头抓起,处理好高杠杆的问题。此外,防范化解系统性金融风险还要坚决整治金融乱象。金融机构要进一步增强自身整治金融乱象的责任意识,要完善公司治理结构,合规经营,加大风险问责追责力度。

董文琴代表: 数据化智慧化扶贫提升满意度

本报记者 倪伟龄 中国县域经济报记者 吴 旻

“政府工作报告指出,过去五年,我国脱贫攻坚取得决定性进展,贫困人口减少6800多万。”全国人大代表、黑龙江省方正县县委书记董文琴对脱贫攻坚取得的成绩印象深刻。董文琴代表介绍,方正县在脱贫工作中,大力推行“飞地”扫码、数据扶贫等举措。“飞地”扫码即扶贫干部不再是以往“人盯人”,而是通过扫码实现异地查阅贫困户电子档案,有针对性地采取扶贫措施;数据扶贫是指通过大数据分类处理贫困户需求信息,作为个性化施策服务及监督考核依据。

数据扶贫,在当地产生了效率提升、作风转变,贫困户满意度攀升的实效。董文琴代表认为,创新数据化、智慧化扶贫模式,能够提高精准扶贫效率,减轻扶贫干部们的负担,让他们把更多时间、精力用于与贫困户精准对接上,帮助他们解决难题。下一步,方正县还将探索更多的创新举措,并在全县更大范围推广。

宁钢代表: 让陶瓷文化异彩闪耀“一带一路”

本报记者 刘 兴

宁钢代表建议,在“一带一路”沿线国家重要城市设立中华陶瓷文化交流中心,确立陶瓷文化传播在国家文化传播中的作用。同时,将中华陶瓷文化传播作为中国重大文化创新项目实施,积极推进与国内外陶瓷类、艺术类、智库类以及海外中国文化中心等机构的交流合作;积极参加在海外举办的各类文化交流活动,助力中华优秀传统文化走向世界。